
 

 

 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COMUD/Recife 

 

Aos vinte e seisdias do mês de junhodo ano de dois mil e vinte e três, às quatorze  

horas e trinta minutos, via Google Meet, em virtude das fortes chuvas, o vice-

presidente do Comud/Recife, conselheiro, Paulo Fernando da Silva, deu início aos 

trabalhosda centésima sexagésimaterceirareunião ordinária do COMUD/RECIFE,  na 

presença dos(as) conselheiros(as), como na forma prevista pelo artigo 14 do 

Regimento Interno, parágrafo único, de acordo com a lista de frequência anexa. Esta 

sessão foi coordenada pelo vice-presidente do COMUD/RECIFE, com a seguinte 

pauta:1 - Verificação de quorum mediante apresentação oral dos conselheiros(as);2 - 

Justificativas de ausência;3 - Aprovação da ata da sessão anterior;4 - Expedientes; 4.1 - 

Enviados; 4.2 - Recebido; 5 - VI Conferência Municipal de Defesa dos Direitos da 

Pessoacom Deficiência do Recife-VI CMPCD; 6 - Lei nº 18.289/2016 - Lei que cria 

osCargos de Acessibilidade;7 - Comissões permanentes e temáticas; 7.1 - Comissão de 

Orçamento e Planejamento; 7.2 - Comissão de Legislação e Normas; 7.3– Comissão de 

Políticas Públicas; 7.4 - Comissão de Articulação e Comunicação;7.5 - Comissão 

Temática de Acessibilidade;  8 - Informes Gerais; 9 -Encaminhamentos.Na sequência, 

foram apresentadas as justificativas de ausência dos (as) seguintes conselheiros(as): 

Georgina Marques, Ana Maria Costa e Armanda Costa.Em seguida, a ata da centésima 

sexagésima segunda reunião ordinária do Comud/Recife, foi lida e aprovada por 

unanimidade sem alterações. Quanto aos expedientes, foram Enviados:Ofício a Flávio 

Sotero, solicitando informações sobre o limite de oito passagens por dia no Vem Livre 

Acesso.A secretária executiva do Comud/Recife,Cíntia Vale, justificou o não envio de 

ofício ao Ministério público do trabalho com o problema apresentado pelo visitante 

Paulo, que tem transtorno do Espectro Autista, vez que aquele órgão só aceita pleitos 

individuais.Recebidos:Ofício do Conselho de Defesa e Promoção dos Direitos da 

Criança e Adolescente, COMDICA, solicitando indicação de representantes, titular e 

suplente, do COMUD/RECIFE, para compor algumas comissões;Pesquisa para 

identificar famílias que tenham filhos com idade entre três meses e cinco anos, para 

identificar pessoas com deficiência nessa faixa etária. O conselheiro Ricardo Laurindo 

solicitou informações sobre uma seleção para o COMDICA, ao que a conselheira 

Ângela Costainformou que a seleção é para conselheiro tutelar. Seguindo a pauta, foi 

dada continuidade à leitura do regimento interno da VI CMPCD, após o que, foi 

aprovada pelo pleno do Comud/Recife, com uma alteração proposta pelo conselheiro 

José Diniz, no que se refere ao número mínimo de assinaturas exigidas para cada 

moção. O ponto de pauta relativo à lei 18.289/2016, que criou os cargos de 



acessibilidade, o coordenador da sessão, com a aprovação do pleno, adiou para a 

próxima reunião do Comud/Recife, em virtude de falta de condições técnicas que 

permitissem a participação do pessoal da Central de Acessibilidade Comunicacional.O 

visitante Paulo, pessoa com Transtorno do Espectro Autista, interessado em se 

candidatar para a pré-conferência da pessoa com deficiência, indaga em qual área 

pode se inscrever, ao que o coordenador da sessão, informa que ocaso será levado à 

mesa diretora e a comissão organizadora da VI CMPCD, visto que nem o regulamento 

nem o regimento Interno comtemplam esse caso. O coordenador da sessão, 

conselheiro Paulo Fernando, esclareceu a dúvida de Pepeu Duarte, quanto ao 

PEConduz para o dia da pré-Conferência. Valdenice sugere que a pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista, se inscreva como pessoa com deficiência 

intelectual.Quanto às comissões, apenas a Comissão de Acessibilidade fez uma visita à 

parada número 12 da Av. Domingos Ferreira, indo até o Projeto Praia Sem Barreiras e, 

em conjunto com a gerência da pessoa com deficiência e técnicos da CTTU e ENLURB, 

para tentar tornar esse trajeto acessível. Já as outras comissões, não se 

reuniram.Prestaram informes: Roberto Dias, sobre a festa Ressaca do São João, no 

próximo dia08 de julho a partir das 17 horas na Associação Beneficente de Cegos do 

Recife; Valdenice informa que está havendo uma avaliação dos alunos com deficiência 

com relação a apoio de profissionais especializados e que dita avaliação irá ser 

suspensa em virtude do recesso escolar, retornando no início das aulas; A presidente 

do Comud/Recife, Ledja Cibelle, solicita o apoio na divulgação da pré-conferência, cujo 

número de inscritos ainda está baixo;O coordenador da sessão, Paulo Fernando, 

informa que ainda está no Conecta Recife, o plano municipal da pessoa com 

deficiência e solicita que as pessoas acessem e opinem. Encaminhamentos: Reunião 

com a CAC e Comissão de Legislação e Normas sobre a Lei que cria oscargos de 

acessibilidade, no dia 13/07, às 14:00 horas;Próxima reunião ordinária terá 

como  pauta específica a Lei da CAC;Verificação pela comissão de organização da 

conferência a participação daspessoas autistas na conferência e no 

COMUD/Recife;Resgatar os ofícios que foram encaminhados sobre a rampa próxima 

ao mercado deCasa Amarela.Esgotada a pauta e nada mais tendo se discutido, o 

Presidente da Sessão, conselheiro Paulo Fernando da Silva,dá por encerrados os 

trabalhos às quinze horas e cinquenta e dois minutos e para que tudo fique 

devidamente documentado, eu,Cíntia Vale da Silva,na condição de secretária "ad hoc", 

tomei notas e redigi a presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada 

conforme, será por mim assinada, bem como pelocoordenador da presente sessão. 

 

 

Cíntia Vale da Silva      Paulo Fernando da silva  

Secretária “ad hoc”      Presidente  da Sessão 


